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Z policejní linky
Řidiči si spletli obec se 

závodním okruhem

Téměř devadesát 
kilometrů za hodinu 
naměřili hanušovičtí 
strážníci řidiči, který 
takto rychle projížděl 
místem, kde je povolená padesátka. Dis-
plej měřicího radaru zaznamenal hod-
notu 89 km/h. Bohužel nešlo o výjimku.  
V průběhu dalších březnových dnů poli-
cisté zaznamenali ještě několik podob-
ných případů. 

Autovrak už cestu nehyzdí

S odstraněním autovraku pomáhali 
strážníci 14. března v ulici Údolní. Oči-
vidně nepojízdné vozidlo si jeho maji-
tel odstavil nedaleko sběrného dvora. 
Možná chtěl naznačit, kam s ním měl 
původně namířeno. 

Cyklista byl pod parou

Rozšířený omyl, že na kole můžete 
jet i pod vlivem alkoholu, se tentokrát 
nevyplatil cyklistovi, který 13. března 
korzoval po hanušovických chodnících. 
Další jízdu mu zatrhli až strážníci, kteří 
muži naměřili ve spolupráci s Policií ČR 
přesně 1,25 promile alkoholu v dechu. 

Bicykl není tahač

Jako šnek ulitu za sebou táhl pře-
ložený vozík cyklista, který svojí kas-
kadérskou jízdou ohrožoval chodce  
v Hanušovicích. Ti si to ale nenechali lí-
bit a brzy tak na místo vyrazila městská 
policie. Od strážníků dostal muž ade-
kvátní pokutu.  

Ani motorka na chodník nepatří

Další zákrok, který opět souvisel  
s jízdou po chodníku, si strážníci připsa-
li 15. března. Právě v tento den totiž od-
halili motorkáře, který vjel na chodník, 
kde si motocykl bezostyšně zaparkoval.  
 (jk)

Nedaleko Hanušovic zaznamenaly seismo-
logické stanice zemětřesení. K otřesům půdy 
došlo v pátek 5. dubna s tím, že epicentrum 
zaměřily přístroje západně od Ostružné.  Infor-
movali o tom odborníci z Ústavu fyziky Země 
brněnské Masarykovy univerzity.

„Otřesy zaznamenaly měřicí stanice v 17:04. 
Byly slabé, ale nedá se vyloučit, že je lidé po-
cítili,“ uvedli seizmologové. Jev vědci zařadili 
do druhé stupně Richterovy škály – tedy velmi 
slabého zemětřesení, které nezpůsobuje ško-
dy na životech ani na majetku.

Pokud lidé v uvedený čas zemětřesení po-
cítili, mohou vědcům pomoci s jeho prozkou-
máním. Slouží k tomu tento odkaz na webový 
formulář https://www.ig.cas.cz/makroseis-
micky-dotaznik/. Svědci, kteří se až dosud 
přihlásili, mluvili o slabých záchvěvech země, 
dunění a někteří popisovali houpání zavěše-
ných předmětů. 

Zem se třese často
Ačkoli se to tak na první pohled nemusí je-

vit, Česko rozhodně nepatří mezi místa, kde 
by se zemětřesení vyskytovalo jen výjimečně. 
Naopak, na začátku dubna se země třásla 
třeba na Ostravsku. Jen za posledních třicet 
dnů registrovali seizmologové v naší zemi  
i v jejím blízkém okolí desítky menších země-
třesení. Většinou šlo ale o sotva postřehnutel-
né záchvěvy. (jk)

Na Hanušovicku bylo zemětřesení.  
Všimli jste si?

► Mapka ukazuje epicentra zemětřesení, která odborníci lokalizovali na Hanušovicku.  Foto: red

Pro vyplnění dotazníku 
k zemětřesení  
naskenujte tento  
QR kód do mobilního 
telefonu

Pokud se to povede, půjde o jednu z nej-
větších změn ve veřejné dopravě Olomouc-
kého kraje. Hejtmanství teď připravuje 
studii projektu Operativní veřejné dopravy. 
Zjednodušeně jde o to, že malé mikrobu-
sy by mohly během krátké doby dojíždět  
do některých částí kraje na objednávku 
tak, jak je lidé budou zrovna potřebovat. 
Místem, kde by se mohl projekt začít tes-
tovat, může být třeba právě Hanušovicko. 

„Zatím proběhlo první jednání a před-
stavení projektu operativní veřejné dopra-
vy, která už v některých oblastech Česka 

funguje. Nechali jsme si zpracovat studii, 
zda by se takový systém hodil i pro náš kraj. 
Pokud ano, rádi bychom ho realizovali,“ 
uvedl Josef Suchánek, hejtman Olomouc-
kého kraje.

Služba nabízí řadu výhod – lepší dostup-
nost lidem v odlehlých částech regionu 
nebo nižší náklady na provoz. Velké a často 
i poloprázdné autobusy s pevnými trasami 
by totiž mohly vystřídat menší a úspornější 
mikrobusy. Systém veřejné operativní do-
pravy už ve zkušebním režimu zavedl napří-
klad Pardubický kraj.  (jk)

Chystá se revoluce v dopravě. Možná
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Slovo starosty
Nic není zadar-

mo. A když chce-
me něco vytvořit, 
musíme si to jed-
noduše odpraco-
vat. Proto bych vás 
všechny rád po-
prosil o trpělivost 
a toleranci během 
opravy Hlavní ulice v Hanušovicích. Uzavírky, 
rozkopané chodníky, i prašnost a hluk budou 

jistě nepříjemné. Uvidíte ale, že těch pár mě-
síců uteče jako voda. A výsledkem bude hezčí 
město. 

Jistě, kdybychom nic nedělali a všichni 
seděli s rukama v klíně, měli bychom méně 
práce i starostí. Místo fungující Formanky by 
stál chátrající holobyt, místo vlastního svo-
zového auta nebo sběrného dvora bychom 
hromadili odpad a platili za něj čím dál větší 
poplatky. Nefungovalo by senior taxi, proto-
že by nebyl nikdo, kdo by riskoval a chtěl jeho 

provoz podpořit. Chátrala by škola i školka, 
neexistovala by městská policie…

Všechny tyto věci vznikaly s obtížemi, ale 
nakonec se podařily. Proto, že lidé neseděli 
s rukama v klíně a přesto, že jim zpočátku 
skoro nikdo nevěřil. Víra, že se naše město 
může posunout dál, je největší výhodou Ha-
nušovic. Neztraťme ji.

 
 

 Marek Kostka,
 váš starosta  

HANUŠOVICE – Vedení hanušovické radni-
ce se společně se starosty okolních obcí i firem 
dohodlo, jak zajistí průjezd Hanušovicemi po 
dobu opravy Hlavní ulice. Ta patří Olomouc-
kému kraji, který s její opravou začne už 22. 
dubna. Původně předložené striktní omezení 
se Hanušovicím podařilo změnit tak, aby přes 
město projeli jak zdejší lidé, tak i zaměstnanci 
a zaměstnavatelé z okolních obcí. Město záro-
veň opravu silnice využije k dalším investičním 
akcím za 21 miliónů korun.

„Průjezd přes Hanušovice bude po dobu 
uzavírky umožněn nejen obyvatelům Hanušo-
vic, ale také lidem z okolních obcí a jejich míst-
ních částí. Totéž platí pro zásobování podniků, 
zaměstnance firem a dopravní obsluhu. Jsem 
moc rád, že se nám se starosty a starostkami 
povedlo takové řešení vyjednat. Toto řešení 
bude platit po dobu dvou prvních etap rekon-
strukce silnice s tím, že objízdná trasa povede 
po Školní a později po Sportovní ulici,“ uvedl 
Marek Kostka, starosta Hanušovic. 

Dohoda o průjezdu se kromě Hanušovic 
týká také obyvatel sousedního Jindřichova, 
Starého Města, Malé Moravy, Vikantic, Šlé-
glova, Branné, Bohdíkova, Kopřivné a Rudy 
nad Moravou. Průjezd budou kontrolovat po-
licejní hlídky – lidé se budou moci prokázat 
trvalým bydlištěm v občance, zaměstnanci 
firem potvrzením, které jim jejich zaměstna-
vatel vydá. Řidiči, kteří do firem dováží mate-
riál nebo ho naopak budou odvážet, mohou 
k identifikaci použít třeba dodací list nebo 
objednávku s adresou firmy, jež se v některé 
z uvedených obcí nachází.

„Na dodržování těchto pravidel bude do-
hlížet jak naše městská, tak i státní policie. 
Zneužívání podmínek, které jsme si takto 
vyjednali, budeme samozřejmě postihovat,“ 

dodal starosta Kostka. 
Kraj rozdělil opravu cesty v Hlavní ulici do tří 

etap. První začne 22. dubna a bude zahrnovat 
úsek od křižovatky s Nádražní ulicí po most 
přes Moravu. Druhá část opravy odstartuje 1. 
července a potrvá do 6. srpna – zaměří se na 
úsek od křižovatky s Nádražní ulicí po viadukt 
u Zábřežské ulice. O podmínkách průjezdu 
městem během třetí etapy zatím město s úřa-
dy, krajem a policisty jedná. Do konce června 
bude o výsledcích informovat. Všechna do-
pravní omezení mají podle plánu Olomoucké-
ho kraje skončit 29. srpna.

Proč musí být uzavírka úplná
Důvodem úplného uzavření Hanušovic  

na tři samostatné části je rozsah celkové 
rekonstrukce nejen vozovky, podélných par-

kovacích míst, chodníků, autobusových za-
stávek, veřejného osvětlení, natažení datové 
optické sítě, vysazení zeleně, ale především 
oprava dešťové kanalizace. Ta svede vodu  
z chodníků i cesty, aby už nadále neznečiš-
ťovala a neničila fasády okolních domů.  
A protože se všechny tyto práce uskuteční  
ve stejnou dobu, nelze zřídit kyvadlovou do-
pravu se semafory.

O postupu prací i dalších dopravních ome-
zeních budeme informovat v dalším vydání 
Háčka, na webu hanusovice.info, Face-
booku, Mobilním rozhlasem a také prostřed-
nictvím starostů zmíněných obcí.  (jk)

Začíná oprava Hlavní ulice. Místní, zaměstnanci 
i dodavatelé přes město projedou 

Mapy uzavírek a objízdných  
tras naleznete na str. 16
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V sobotu 25. května se v Hanušovicích 
uskuteční další ročník oblíbeného Formanské-
ho dne. Těšit se můžete na atraktivní ukázky 
práce s koňmi i bohatý doprovodný program. 
Mezi ty, kteří stáli u zrodu oblíbené akce, je Lu-
bomír Jelínek z Hanušovic – jeden z posledních 
sedlářů v Česku. O něm i o jeho práci je násle-
dující rozhovor.

Co je potřeba k tomu, aby vzniklo sedlo  
na koně?

Desítky hodin práce, spousta materiálu, a 
ještě více zkušeností. Sedlářství je téměř vymi-
zelé řemeslo. My se ho tady snažíme udržovat 
při životě a dál ho rozvíjet.

Kolík vás v dílně pracuje?
Jsme tři. Já jsem se sedlařině vyučil ve ško-

le, dnes už se ale tento obor na školách neučí. 
Takže se zkušenosti předávají z mistra na učně 
přímo v dílně. Tak, jak se to dělalo kdysi.

A kde jste vy sbíral zkušenosti?
Částečně samozřejmě ve škole, ale obrov-

ský kus zkušeností mi předali staří mistři, které 
jsem objížděl po celém Česku. Jsem moc rád  
a vděčný za to, že mi kus svého fortele předali 
a já ho zase můžu předávat dál.

Zpátky k výrobě sedla. Existují nějaké univer-
zální velikosti sedel nebo se vyrábí na míru?

Vyrábí se na míru. To znamená, že koně 
musíme přeměřit. K tomu používáme jak 
speciální přípravek – nastavitelné dřevěné ko-
pyto, tak i obyčejný krejčovský metr. Jakmile 

máme všechny rozměry naměřené, můžeme 
se pustit do výroby.

Jak dlouho výroba sedla trvá?
U běžného sedla je to třeba čtrnáct dní až 

měsíc. Hlavním stavebním materiálem je 
kůže, pak se na sedlo doplňují různé kovové 
prvky – například přezky. I ty jsou ručně a na 
zakázku vyráběné. Samotné šití sedla probíhá 
ručně pomocí speciálních jehel – spojovacím 
materiálem je pak buď silný provázek nebo 
pásky z kůže.

Kde berete kůži?
To je právě trochu problém, protože v 

Česku už neexistuje žádná koželužská výro-
ba na zpracování hovězích kůží, které pro 
naši výrobu potřebujeme. Takže si kůže vo-
zíme ze zahraničí. A naopak – do zahraničí 
zase míří část naší produkce. Naše sedla, 
ale i chomouty na koně používají zákazníci 
téměř v celé Evropě.

Předpokládám ale, že řadu výrobků z vaší díl-
ny uvidí i diváci Formanského dne...

To určitě ano, protože sedla, chomouty i po-
stroje pro tažné koně z naší výroby jsou mezi 
tuzemskými chovateli koní velmi oblíbené.

Kolik toho vlastně musí postroje pro tažné 
koně vydržet?

Hodně. Sedla, chomout i postroje nejen 
vyrábíme, ale také opravujeme. Kvalitní sedlo 
vydrží desítky let, postroje zase musí zvládnout 
obrovskou zátěž tažných koní. Takový kůň,  

a na Formanském dni u nás v Hanušovicích to 
lidé uvidí na vlastní oči, běžně utáhne 1600 
kilogramů.

Baví vás spíš sedla vyrábět nebo na koních 
přímo jezdit?

Kdysi jsem vlastního koně měl, z časových 
důvodů už si ale bohužel ježdění dovolit ne-
můžu. Na sedlářství je skvělé to, že jednak 
vyrábíte krásné, užitečné a trvanlivé věci,  
a zároveň jste v úzkém kontaktu s koňmi, což 
je kombinace, která mi moc vyhovuje.

Jaký máte cíl? Překonat staré sedlářské  
mistry?

Cílem je udržet sedlářské řemeslo při životě 
a práci starých mistrů se alespoň přiblížit. Ur-
čitě to není tak, že bychom je toužili překonat, 
protože práce starých sedlářů byla dokonalá. 
Je to vlastně logické, protože když neexistova-
la auta a spoustu práce vykonávaly koně, měli 
lidé příležitost tohle řemeslo přivést k dokona-
losti. To se ostatně netýká jen sedlářství, ale 
i dalších vymírajících řemesel, která bychom 
chtěli na Formanském dni postupně předsta-
vovat.

Má tahle práce vůbec nějaké nevýhody?
Po čase vás začnou bolet ruce, hlavně 

klouby. Kůže je totiž relativně houževnatý 
materiál a když ji chcete propíchnout silnou 
jehlou, potřebujete hodně síly, takže se tělo 
časem unaví. Za ten výsledek a za pocit, že 
vyrábíte něco hezkého a užitečného, to ale 
rozhodně stojí.  (jk)

Sedlář Lubomír Jelínek: Sedla a chomouty šijeme na míru. 
Koně měříme krejčovským metrem a průměrkou
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Z deníku hasičePtejte se starosty
Vážené sousedky a sousedé,
milí spoluobčané,
zajímá vás něco, co se týká života v Hanušovicích? Nebo třeba nevíte, kam se obrá-
tit s prosbou o radu? Teď vám možná vytrhneme trn z paty. Na e-mailovou adresu  
noviny@hanusovice.info stačí poslat dotaz, který vás zajímá. Na radnici zjistíme odpověď, 
a tu zde otiskneme, aby se ostatní už nemuseli ptát na totéž. 
 Váš starosta Marek Kostka

Dotaz:
Dobrý den,
rád bych se zeptal, jak to konečně bude s par-
kováním v ulici Na Holbě. Po posledním zása-
hu ze strany města je tato situace pro všechny 
řidiče více než neúnosná. Děkuji.
 D.

 
Odpověď:
Dobrý den,

děkuji za dotaz. Tíživá situace s parková-
ním v této části Hanušovic se neřešila roky. 
Dobrou zprávou je, že letos dojde k nápravě. 
Máme už připravený projekt, takže v průbě-

hu roku zde vznikne 41 nových parkovacích 
míst, prostor se změní na takzvanou zónu 
30, takže bude možné odstavit vůz i tam, kde 
to až dosud možné nebylo – samozřejmě jen  
na vyznačená stání. V souvislosti s tím dojde 
i k výsadbě zeleně, přibude nové dopravní 
značení a veřejné osvětlení…

Jak už jsem zmiňoval – k realizaci této 
investiční akce dojde ještě letos. Než bude 
všechno hotové, prosím o trpělivost. 

Děkuji.

 Marek Kostka, 
 váš starosta

Na koleje spadl strom

Na konci března zasahovali hasi-
či z Hanušovic u dalších pádů stro-
mů. Listnáče šly k zemi ve Vysokých 
Žibřidovicích, a pak ještě u osady 
Vlaské, kde strom spadl na koleje. 
Událost dočasně omezila dopravu 
na železnici. 

Hořel komín

K požáru komína vyjížděli hanu-
šovičtí hasiči 7. března. Kouřovod 
vzplál ve Zlatém Potoce. Zhruba  
o týden později zasahovala jednot-
ka u další události, a to požáru od-
padu v Hanušovicích. 

Silný vítr způsobil problémy

Kvůli silnému větru se hasiči ne-
nudili ani 26. března, kdy museli  
z garáží vyjet hned třikrát. Dopoled-
ne spadl strom na silnici v Hanušovi-
cích, totéž se odehrálo ještě o čtvrt 
na dvě a kolem půl třetí narazil vlak 
do spadlého stromu mezi Hanušovi-
cemi a Jindřichovem.

Pálení raději hlaste

Pokud se během jarního úklidu 
zahrádky rozhodnete pálit staré 
klestí, uděláte nejlépe, když tuto 
skutečnost hasičům ohlásíte. Slouží 
k tomu formulář na webu krajských 
hasičů. Pro podnikatele a živnostní-
ky je taková ohláška dokonce povin-
ná. Odkaz na-
leznete na níže 
přiloženém QR 
kódu, který sta-
čí vyfotit mobil-
ním telefonem. 
 (jk)

OKRES – V Jeseníkách, a tedy i v okolí 
Hanušovic, žijí vlci. Zjistil to aktuální výzkum 
ochránců přírody.  Výskyt šelem prozradily jak 
stopy ve sněhu, tak i trus zvířat. Kromě vlků 
se na nejvyšších moravských horách prokaza-
telně vyskytují také rysové. 

„Na základě dlouhodobého monitoringu 
probíhajícího v celé jesenické oblasti lze pro-
hlásit, že se v CHKO Jeseníky a jejím nejbliž-
ším okolí trvale vyskytují minimálně dva vlčí 
páry. Během posledního roku bylo zazname-
náno i několik průchodů migrujících jedinců. 
Pro přírodu Jeseníků je to jistě dobrá zpráva. 
Preventivně je však v tomto kontextu potře-
ba počítat také s dostatečným zabezpečením 

hospodářských zvířat,” uvedl Michal Feller  
z Hnutí DUHA Šelmy.

Na monitoringu šelem se podíleli dobro-
volníci z Hnutí DUHA, pracovníci CHKO Je-
seníky, ale také myslivci, lesníci nebo strážci 
přírody. Téměř čtyřicítka pátračů nachodila 
více než čtyři sta kilometrů. Stopování zvířat 
komplikovala neobvykle teplá zima. 

„Přesný počet vlků nebylo možné určit pro 
absenci souvislé sněhové pokrývky – neby-
la tak možnost zvířata efektivně stopovat. 
Přesto se podařilo získat zhruba desítku ná-
lezů trusu a zaznamenat několik jednotlivých 
stop,“ dodal Daniel Křenek z Agentury ochra-
ny přírody a krajiny.  (jk)

Do hor se vrátili vlci

► Vlci zanechali stopy ve sněhu. Pátrači je hledali po celých Jeseníkách.  foto: Dana Bartošová
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Každý den je plný zázraků. Jeden z nich se 
stal přímo o Velikonočním pondělí Apoleně 
Podhradské z Hanušovic. Nepoctiví koledníci jí 
z chodby bytového domu ukradli boty. Do půl 
hodiny je měla díky Janu Holomkovi zpátky. 

„Pan Holomek je chlap na svém místě. Moc 
mu chci touto formou poděkovat. O ukrade-
ných botkách jsem se mu jen zmínila a on  

ve vlastním čase vypátral kluky, kteří mi je se-
brali. Dovedl je až před dveře našeho bytu, kde 
jsem si svoje botky mohla vzít zpátky,“ popisuje 
příběh s dobrým koncem Apolena Podhradská. 

Uličníci boty odcizili během pomlázky,  
na kterou přišli pozdě – až po dvanácté hodi-
ně. Když se do bytu nedozvonili, vzal si jeden  
z nich výslužku sám, a to právě v podobě bot 

odložených na chodbě domu. Díky aktivitě 
Jana Holomka si jich ale dlouho neužil. 

Jan Holomek pracuje v Hanušovicích coby 
asistent prevence kriminality. Během popiso-
vané události nebyl ve službě, přesto se zacho-
val tak, jako by byl.  (jk)

Ukradené boty se vrátily majitelce. Díky Janu Holomkovi

Na dvě desítky pracovních míst letos zajistí 
hanušovický H-point. Projekt se zaměřuje 
na práci s dlouhodobě nezaměstnatelnými 
nebo nezaměstnanými lidmi. Uplatnění na-
jdou například při údržbě veřejných prostran-
ství Hanušovic.

„Po ekonomické stránce je fungování 
H-pointu nastavené tak, že je jeho provoz 
hrazen formou dotací. Díky tomu samotné 
město na jeho provoz přispívá jen částečně. 
Dotace poskytuje především Úřad práce, ale 
také Úřad vlády, Ministerstvo vnitra nebo 
Olomoucký kraj,“ vysvětluje Martin Mlynář, 
tajemník Městského úřadu Hanušovice.

Letos by mělo projít H-pointem podle 
plánovaného rozpočtu 18 pracovníků. Řada  
z nich pracuje přímo pro město – podílí se na-
příklad na úklidu nebo údržbě jeho majetku. 
Ti, kteří se osvědčí, mohou následně vykoná-
vat kvalifikovanější práci.

„Celý systém je nastaven jako motivační, 
tedy tak, že kdo pracuje dobře, bude mít výho-
dy. Z dlouhodobého hlediska je pak hlavním 
přínosem to, že tito lidé získají pozitivní pra-
covní návyky,“ dodává tajemník Mlynář.  (jk)

Ačkoli podíl vytříděného odpadu v Hanušo-
vicích roste, pořád jsou tu rezervy. Před několi-
ka dny například kdosi vhodil do bio kontejne-
ru ve Školní ulici podprsenku. Které dámě kus 
spodního krajkovaného prádla patří, radnice 
zjišťovat nebude. Apeluje ale na zdravý rozum.

„Kromě spodního prádla ležela na dně kon-
tejneru i láhev od rumu. Prosím ty obyvatele 
města, kteří odpad ještě netřídí, aby se to rychle 
naučili. A těm, kteří to dělají, upřímně děkuju,“ 
uvedl Marek Kostka, starosta Hanušovic.

V polovině března načapali hanušovičtí 
strážníci muže ze sousedního Jindřichova, jak 
do našeho města odvezl suť z rekonstruova-
ného bytu. A zbytky další fasády se jiný obyva-
tel Hanušovic pokoušel uložit do kontejneru  
na směsný odpad s tím, že prý to město vyveze. 

„Pokud jde o kontejnery na bioodpad, rád 
bych spoluobčany upozornil na to, že do těch-
to nádob je třeba vhazovat zbytky bez obalů 

– tedy bez sáčků, kelímků a podobně,“ upo-
zornil František Ambroz z městského úřadu  
v Hanušovicích.  (jk)

Suť i spodní prádlo. Popelnice vydaly  
v březnu opravdové „poklady“

HANUŠOVICE – Hanušovice se letos staly 
místem, kudy proběhly hned dvě etapy závo-
du NORTH CROSS. V něm jde o to, aby soutě-
žící běžci společně se svými psy co nejrychleji 
proběhli zadanou trasu. Akce má za sebou 
první úspěšný ročník a pořadatelé již usilovně 
pracují na jeho pokračování.

První trasa caniscrossového závodu mířila  
z Dolní Moravy do Pohořelce, druhá z Poho-
řelce do Hanušovic, pak z Hanušovic do Boh-
díkova, a nakonec z Bohdíkova do Bohutína.  
I když uplynulá zimní sezóna připomínala spí-
še chladné jaro než poctivou zimu, dal závod 
soutěžícím pořádně zabrat. 

Kromě toho, že lidé závodí společně se psy, 
má tento sportovní podnik ještě několik dalších 
zajímavostí – třeba tu, že soutěžní trasy nejsou 
v terénu vyznačeny. Dvounozí i čtyřnozí běžci se 
tak orientují pomoci GPX a URL tras v mobilních 
telefonech a chytrých hodinkách.  (jk)

Lidé závodili společně se psy

► Běžci i jejich čtyřnozí parťáci si dali pořádně do těla.  Foto: Miloš Albrecht

H-Point opět nabídne práci
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Správné znění tajenky zasílejte na adresu noviny@hanusovice.info. Vylosovaného výherce, který se může těšit na věcné ceny, vyhlásíme  
v příštím vydání Háčka. Výhercem minulé křížovky se stal František Ruprich. Blahopřejeme. Cenu si může vyzvednout v sekretariátu starosty 
města u Bc. Věry Karabcové.  

KŘÍŽOVKA O CENY
Z Formanského dne se stala v Hanušovicích tradice. Letos se uskuteční (tajenka). 

AUTOR:
-KAWI-

POMŮCKY:

AKOP, DIA, ÉKATA,   
FLAK, ISAAC, LAAVE, 
KARAKA, LIT, MAAT,  

OAK, ORA

SPZ
OPAVY

LONDÝNSKÝ 
FOTBALOVÝ 

KLUB

SOUČÁST
LODNÍ 

VÝSTROJE
POBÍDKA PŘEDLOŽKA

ZNAČKA 
ANGLICKÝCH 

AUT
TAJENKA ZHOUBNÁ

NEMOC
CITOSLOVCE 
POVZDECHU TAK

ÚNOSCE 
KRÁSNÉ 
HELENY

VÝTAŽEK Z 
LÉČIVÝCH 

BYLIN

ZNAČKA
RADIA

MAĎARSKY   
„A“

ANGLICKY 
„DUB“

INDIÁN

SPZ
PŘEROVA

VAZAL KAŠE

PRONIKNOUT 
PLAVBOU

TYČ U VOZU

SLOVENSKY 
„JESTLI“

2x SNÍŽENÝ
TÓN A

VYUČOVAT

PODZIMNÍ
KVĚTINA

SVAŘENÝ
SPOJ

SUROVINA V 
PIVOVARU

DOMÁCKY    
JIŘÍ

NEVANOUT

PATŘÍCÍ
EVĚ

CESTOVAT 
LETADLEM

BIBLICKÁ 
PRAMÁTI

ODRŮDA 
PELUŠKY

ÚDER V 
KULEČNÍKU

SVOBODNÝ 
STATEK

KDO NĚCO  
NIČÍ

POTŘÍSNIT 
TEKUTINOU

SPODKY 
NÁDOB

PORTLAND-
SKÝ SLÍNEK

Z JAKÉHO 
DŮVODU

SAMČÍ POHL. 
ÚSTROJÍ

PRACOVAT 
(NÁŘEČNĚ)

NÁZEV 
HLÁSKY V

MODELÁŘ-
SKÉ DŘEVO

INICIÁLY 
HEREČKY 

ANDRLOVÉ

SROVNÁVAT 
(NÁŘEČNĚ)

DRUH POLO-
DRAHOKAMU

JEDNOTKA 
INFORMACE

FRANCOUZ. 
ŘEKA

PRAOBY-
VATEL

ARMÉNIE

DRUH
SVETRU

BRAZILSKÁ 
ŘEKA

SILNÉ 
PROVAZY

VPŮLI 
(NÁŘEČNĚ)

PLÁNÍ 
(BÁSNICKY)

FUNGOVÁNÍ

DOMÁCKY 
LIDUŠKA

POMLÁTIT

SLOVENSKY 
„BÍLO“

TELEFO-
NOVAT

BLÍZKÁ 
KRAJINA

NÁŘEK

ZAHÝBAT 
(ZASTARALE)

POZNÁMKA

PÍSEMNÁ 
KOPIE

OBILNINA

MILOSTNĚ 
SE PROJE-

VOVAT

POČÍTAČOVÝ 
PIKTOGRAM

ŠVÉDSKÉ
SÍDLO

ANGLICKY 
„OBR“

SLOVENSKY 
„PRASE“

STÁTI SE 
OKORALÝM

PATŘÍCÍ
EMĚ

ZNAČKA 
HLINÍKU

ČIŠTĚNÍ OD 
PLEVELE

TLESKNUTÍ

AFRICKÝ 
SMRTÍCÍ 
VIRUS

ZN. NAŠICH 
LETADEL

OTÍKOVI

NITROCE-
LULÓZOVÝ 

LAK

LIBO

ŠUMIVÉ
VÍNO

ČIDLO 
ZRAKU

BLAŽENOST

PRUDKÉ 
ZAVANUTÍ 

VĚTRU

PROVAZSE 
SMYČKOU

NĚMECKÉ 
SÍDLO

SNAHA

VHODNÁ
K ORBĚ

PŘÍSTŘEŠÍ 
TURISTY

STAROČECH 
(ZASTARALE)

HORSKÁ 
JEZERA

MLADÉ
OBILÍ

KDO SE
TOULÁ

NEPOHODA

VÝMĚŠEK
ÚST

ÚRODNÉ
MÍSTO

V POUŠTI

TRPCE
(ŘÍDCE)

ZEMĚDĚL-
SKÝ STROJ

POŘADÍ

POŠTĚ-
VÁČEK

PLACHETNÍ 
PLAVIDLO

BIBLICKÁ 
HORA

KLEPETÁČ
SUPĚT

DRUH
NEROSTU

KLASICKÝ
RÁZ

NĚMECKÉ
DĚLO

MPZ AUT 
VENEZUELY

POKRM Z 
MASA

ČÍSELNÁ 
HRA

KOKETOVÁNÍ

BARVA 
SUROVÉHO 

HEDVÁBÍ

POLNÍ MÍRA

PODNIK V 
TŘEBONI

NE MALÁ PATŘÍCÍ
NELE

DRUH
VĚTRU

EVROPA-
NOVA

LAHODNÝ 
POKRM

ONÍM 
ZPŮSOBEM

OSUDOVÉ 
ZNAMENÍ

SÍDLO V 
GABONU

EGYPTSKÁ 
BOHYNĚ

STARÁ ZN. 
MOTOCYKLŮ

SÍDLO  V 
SÚDÁNU

POHONNÁ 
JEDNOTKA

DOMÁCKY 
MAREK

OBYVATEL 
SASKA

SIBIŘSKÁ 
LIHOVINA

OSOBNÍ 
ZÁJMENO

SYMBOL
LÁSKY

RYBÁŘSKÉ 
SÍTĚ

ZKR. STÁTNÍ 
ARBITRÁŽE

JEDNAT

SOLMIZAČNÍ 
SLABIKA

ZÁPOR
JMÉNO 
FYZIKA 

NEWTONA

SEVEŘA-
NOVA

STARÉ 
ZÁJMENO

ANGLICKY 
„CHUŤ“

DRUH
HLODAVCE
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Vážení občané, třídění odpadů je smyslu-
plná součást našich životů, kterou každoden-
ně přispíváme k ochraně našeho prostředí. 
Odpad, který je správně vytříděn, slouží dále 
jako surovina pro výrobu nových produktů a 
neskončí bez využití na skládce.

Třídění odpadů by mělo být jednou z pri-
orit našich domácností a společnými silami 
se musíme snažit zvýšit množství  vytříděných  
odpadů, abychom na skládky byli nuceni 
ukládat co nejméně směsných odpadů.

S příchodem nové odpadové legislativy do-
jde k omezení ukládání využitelných odpadů 
na skládky. V souvislosti s tímto omezením 
budou také výrazně zvýšené poplatky, které 
musí naše město za uložení odpadu na sklád-
ku hradit.

Naší snahou je maximalizovat a zefektivnit 
systém třídění komunálního odpadu, zvýšit 
komfort třídění pro obyvatele našeho města  
a  dlouhodobě  udržet  ceny  za  svoz  a  likvi-
daci  odpadu na přijatelných hladinách.

Bydlíte v rodinném domě? Zapojte se  
do nového systému svozu

Město Hanušovice zapůjčí ZDARMA všem 
domácnostem žijícím v rodinných domech  
na území města dvě označené plastové ná-
doby o objemu 240 litrů.

V lokalitách rodinných domů omezíme 
kontejnery (1 100 l) na plast a papír a zvážíme 
přidání kontejnerů na sklo.

Na sídlištích prověříme možnost zvýšení 
počtu nádob na separovaný odpad (plasty, 
papír, sklo).

Třídění a svoz SKLA zůstávají beze změny.

JAK SE BUDE TŘÍDIT DO NOVÝCH POPELNIC?
ŽLUTĚ OZNAČENÁ  POPELNICE - je určená 

pro tříděný sběr plastu, drobného kovové-
ho odpadu (např. plechovky) a nápojového 
kartonu.

MODŘE OZNAČENÁ POPELNICE - je určená 
pro tříděný sběr papíru.

Velké žluté a modré kontejnery o objemu 
1 100 litrů zůstanou nadále u bytových a 
činžovních domů, u škol a ve sběrném dvo-
ře. Další podrobné informace 
budou zveřejněny na interne-
tových stránkách města Hanu-
šovice.

Nový systém třídění odpadů 
se týká zejména domácností 
v rodinných domech. Při zavá-
dění nového systému obdrží 
domácnosti po jednom kusu 
nádob od každého typu, tedy  
na každé číslo popisné 1x nádo-

ba na papír a 1x nádoba na plasty.
Nádoby musí být opravdu využívány pouze 

ke svozu odpadu. Nádoby budou opatřeny 
čipy, které usnadní evidenci vývozu.

V den svozu odpadu přistaví vlastník nebo 
uživatel domu sběrnou nádobu na místo při-
léhající ke komunikaci.

Změna systému třídění odpadů

JAK BUDE PROBÍHAT VÝDEJ NÁDOB?

Nádoby budou vydávány v bývalé kotelně 
v ulici Zábřežská a to v termínech: 

24. 4. 2024  10,00 – 16,00 hodin
26. 4. 2024  10,00 – 14,00 hodin
15. 5. 2024  10,00 – 16,00 hodin 
22. 5. 2024  10,00 – 16,00 hodin

Žádáme občany, aby si zajistili vlastní od-
voz nádob. Děkujeme za pochopení.

Tak, jak jsme slíbili, i nadále se snažíme sni-
žovat náklady na svoz odpadů v našem městě.

Vzhledem k tomu, že hlavní prioritou ve 
sběru a odvozu odpadů je třídění odpadů, 
tím se snažíme nejen o snížení nákladů, ale 
i vycházet vstříc občanům ve zjednodušení 
třídění. V minulém období došlo k jednání 

s Technickými službami Jeseník, kam jsme 
zatím vozili plasty a nápojové kartony a nyní  
i kovové obaly.

Na základě předchozích jednání se do žlu-
tých popelnic bude odkládat nejen plast, ale 
i nápojové kartony a kovové obaly. A to ne-
jen do nádob na plast umístěných na veřej-

ném prostranství, ale i do nádob u rodinných 
domů, které vám město zapůjčí. Nádoby 
na veřejném prostranství budou průběžně 
označeny novými nálepkami. Tyto nálepky 
dostanou i občané, kteří si na základě žádostí 
vyzvednou nádoby na tříděný odpad od města 
Hanušovice.

Zjednodušujeme třídění odpadů.
Plasty, nápojové kartóny a kovové obaly v jedné nádobě



10 duben 2024

Vítání nových občánků Hanušovic 

Děkujeme dětem z mateřské školy, které si pod vedením paní učitelky Sylvy Miklasové připravily pro své malé kamarády krásné vystoupení.
Přejeme všem dětem hodně zdraví, štěstí a lásky.
 Město Hanušovice 

Dne 27. 03. 2024 byli přivítání starostou města  
Markem Kostkou noví občánci našeho města.

Vítková Rozálie                                       
Pánková Nela                                  
Jánová Stella                                          
Havelková Ema                                       
Sovová Nela                                     

Kašpar Ervín                                                                 
Ledinský Matyáš                                                     
Merčák Barnabáš                                                          
Chrudina Jonáš                      
Polách Ladislav                                                          
Navrátil Jakub                                 
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Vzpomínky

V měsíci květnu by se dožila 97 let paní   

Marie Divišová 

Dne 18. dubna a 16. srpna 2024 vzpomeneme  
na 20. výročí úmrtí našich milovaných rodičů 

  Arnošta a Ladislavy 
Homolových.

S láskou stále vzpomínají dcery  
Jana a Ladislava s rodinami.

Čas plyne jak tiché řeky proud,
jen bolest trvá a nedá zapomenout.
Už jen kytičky květů na hrob vám 

můžeme dát,
chviličku postát a tiše vzpomínat.

Dne 24. 4. 2024 si připomeneme 5. smutné výročí, 
kdy nás navždy opustila paní 

Anna Friedrichová.
S láskou vzpomíná dcera Romana

a 102 let pan  

Ladislav Diviš 
z Hanušovic.

Vzpomínají dcera Marie s rodinou.

„Kdo znal, ten vzpomene,
Kdo měl rád, nikdy nezapomene!

Dne 27. března 2024 jsme vzpomněli na 45. výročí, 
kdy nás opustil náš tatínek, dědeček a pradědeček pan 

Josef Czastek 
z Hanušovic. 

S úctou a láskou vzpomínají synové Erich s rodinou, 
Hubert s rodinou a rodina Mošelova.
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Tímto bychom vás chtěli pozvat na využití tenisových kurtů TK Hanušovice. 
Od dubna jsou připraveny pro všechny nadšence tohoto „bílého sportu” a dle tabulky si můžete 
vybrat čas, který je určen  pro veřejnost.
Pokud byste se chtěli stát našimi členy, tak neváhejte a přihlaste se. Rádi Vás zde přivítáme!

Všechny informace o nás naleznete na: TK Hanušovice (tk-hanusovice.cz)

                                                                                                Výbor TK Hanušovice

Po
9:00 – 12:00 volno pro veřejnost (2 kurty) 15:00 – 17:00 děti (2 kurty)

17:00 – 20:00 volno pro veřejnost (1 kurt)

Út 9:00 – 15:30 volno pro veřejnost (2 kurty) 15:00 – 20:00 muži (2 kurty)

St 9:00 – 12:00 volno pro veřejnost (2 kurty) 12:00 – 20:00 volno pro veřejnost (2 kurty)

Čt 9:00 – 14:00 volno pro veřejnost (2 kurty) 14:00 – 20:00 ženy (1 kurt)

Pá
9:00 – 12:00 volno pro veřejnost (2 kurty) 15:00 – 17:00 děti (2 kurty)

17:00 – 20:00 Ivan (1 kurt)

So 9:00 – 12:00 volno pro veřejnost (2 kurty) 12:00 – 20:00 volno pro veřejnost (2 kurty)

Ne
9:00 – 12:00 Pavel Ú. (1 kurt) 16:00 – 20:00 ženy (1 kurt)

10:00 – 12:00 Luboš Č. + spol. (1 kurt) 14:00 – 20:00 muži (2 kurty do 16:00, poté 1 kurt)

Tenisem ku zdraví

Zahradnictví u potoka
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Takové je motto letošního, již 15. roční-
ku akce – březen – měsíc čtenářů, který 
pořádá Svaz knihovníků a informačních 
pracovníků (SKIP). Knihovna Hanušovice 
se také v tomto roce svými aktivitami zapo-
jila. Především jsme s radostí vyhlásily čte-
náře roku 2023. V kategorii dospělý byla 
odměněna Anna P. a v kategorii čtenář do 
15 let Lilly K. Březen byl také věnován lek-
cím a besedám pro žáky prvních, druhých 
a čtvrtých tříd základní školy. Pravidelní 
malí návštěvníci si mohli po celý měsíc 
vyrobit vlastní záložku do knihy. Tyto akce 
lze shlédnout ve fotogalerii na webových 
stránkách knihovny: www.knihovna.hanu-
sovice.info.

„S knížkou do života  
– životem s knížkou“ 

Základní umělecká škola, Šumperk, 
Žerotínova 11, pobočka v Hanušovicích, 
připravuje příjímací řízení pro uchazeče 
o studium ve školním roce 2024/2025  
v oborech taneční a hudební (klavír, kyta-
ra, dechové nástroje). V polovině dubna 
bude na webových stránkách školy www.
zus-sumperk.cz spuštěna elektronická při-
hláška. 

Na základě vyplněné přihlášky se poté 

vedení školy telefonicky nebo e-mailem 
ozve a domluví přesný termín talentové 
zkoušky, která bude probíhat mezi 20. – 
24. květnem 2024. 

Není třeba se ničeho bát, ani se nějak 
speciálně připravovat - talentová zkouš-
ka má za cíl pouze ověřit předpoklady  
ke studiu. Do konce měsíce května poté 
bude škola na svém webu informovat o při-
jetí/nepřijetí ke studiu uchazeče na škole  

ve zvoleném oboru. V případě dalších do-
tazů je možné kontaktovat kancelář školy 
na tel. čísle 602 807 998.

V pondělí 13. května proběhne od 15:30 
na pobočce ZUŠ na adrese Školní 199, Ha-
nušovice představení O notičce Aničce, ve 
kterém se mohou děti seznámit s jednot-
livými obory a po tomto představení se 
mohou rodiče informovat o možnostech 
studia na naší škole.

Přijímaček na základní uměleckou školu se bát nemusíte 

Zahradnictví u potoka

Najdete nás v Hanušovicích – Údolní ulice 13 (za Sběrným dvorem,  
směr Habartice), a také na Facebooku „Zahradnictví u potoka“.

Sezónní prodej:
Balkónovek (muškáty, surfinky a mnoho dalšího)
Letniček a trvalek
Keřů (ovocné, kvetoucí, stále zelené)
Okrasných a ovocných stromků

Dále také nabízíme:
Osázení vašich truhlíků, mís a nádob
Velikonoční, jarní, dušičkové a vánoční aranžmá
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► Plán uzavírek a objízdných tras 1. a 2. etapy opravy Hlavní ulice v Hanušovicích.
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S příchodem Velikonoc jsme se s dětmi 
rozhodli, že si dne 27. března uděláme ve-
likonoční učení. Den jsme nejprve začali vy-
datnou velikonoční snídaní. Podával se ma-
zanec, vaječná pomazánka a vařená vejce. 
V dalším hodinách jsme se věnovali tradicím 
o Velikonocích, promítli jsme si dokument 
O Velikonocích ve světě, přečetli jsme si  

o zvycích v jednotlivých oblastech ČR, pobavili 
jsme se u velikonoční křížovky a hry Kufr a na 
závěr dne jsme si vyrobili velikonoční zápich 
do květináče. Den nám velmi rychle utekl  
a získali jsme spoustu nových informacích  
o Velikonocích.

 Mgr. Aneta Suchánková

Dne 22. 2. 2024 se 2.A zúčastnila aktivi-
ty pro ZŠ, Poznej řemeslo, poznej povolání, 
na Střední škole řemesel, Šumperk.

Ráno jsme odjeli autobusem firmy Vobus 
do Šumperka do Střední školy řemesel, kde 
pro nás byla připravena aktivita. Byli jsme 
rozděleni do skupin a procházeli stanoviště, 
kde nám byla představena řemesla:

truhlář, poznávali jsme druhy stromů a co 
se z nich vyrábí. Potom jsme kompletovali 
letadélko, které bylo vyřezáno pomocí lase-
ru (to jsme si odnesli domů na památku). 
Na dalším stanovišti elektro, jsme sesta-

vovali elektrický obvod pomocí stavebnice 
Boffin, kde se nám po správném zapojení 
rozsvítila světla, nebo roztočila vrtulka.

Chlapce, ale i některá děvčata nadchlo 
stanoviště robotiky. Posledním stanovištěm 
bylo kadeřnictví, kde z nás budoucí kadeř-
nice udělaly slečny na ples a pár odvážným 
klukům nabarvily vlasy. Samozřejmě jen 
sprejem.

Děkujeme za tuto možnost a krásně proži-
té dopoledne, žáci 2.A.

 Petra Unzeitigová 

Návštěva na škole řemesel v Šumperku

Žáci Základní školy v Hanušovicích se dne 
12. 3. 2024 zúčastnili finálového kola soutěže 
„Můj dům-naše město“, pořádané Střední 
školou řemesel v Šumperku. Naši školu re-
prezentovali žáci 7.ročníků, kteří byli úspěšní 
v podzimním základním kole. Postupujícími 
byli: Jaroslav Mrázek VII.A, Štěpán Katzer VII.B 
a Ngo Minh Chau VII.B.

Ve finálovém kole opět žáci stavěli make-
tu domku ze stavebnice Teifoc. Jde o stavbu  
z malých pálených cihel a speciální malty, kdy 
se staví stejně, jako by šlo o reálný dům. Ten-
tokrát však byla stavba větší i složitější. Všichni 

finalisté se na svou práci maximálně soustře-
dili a snažili se podat co nejlepší výkon. 

Odborná porota složená z učitelů pořádající 
střední školy měla nelehký úkol vybrat tři nej-
lepší výtvory. 

Nakonec ale rozhodli. Naší žákyni Ngo Minh 
Chau se podařilo získat krásné třetí místo. 
Poděkování ale patří všem třem žákům, kteří 
skvěle reprezentovali nejen sebe, ale i ZŠ a MŠ 
HANUŠOVICE.

Všichni soutěžící obdrželi malou odměnu  
a tři nejlepší i pamětní listy.

 Mikšíková T.

Soutěž Můj dům – naše město

Velikonoční den v 5.B

Již podruhé jsme přivítali na naší ško-
le budoucí prvňáčky, kteří se chodí se-
znamovat s prostředím školy. Poznávají 
prostory, v kterých se budou zanedlouho 
učit, cvičit, stravovat nebo trávit odpolední 
čas. Hravou formou si zkouší první úkoly, 
které je připravují nejen k zápisu, ale také  
na běžnou práci ve třídě. Získávají tak zku-
šenosti, aby vstup do školy byl příjemným 
zážitkem.

 Mgr. Anna Janočková
 Bc. Petra Navrátilová

PŘEDŠKOLÁCI  
na „CESTĚ DO ŠKOLY“
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Ve čtvrtek 14. 3. 2024 se uskutečnilo okrs-
kové kolo v recitaci. Organizaci zajišťovalo 
Středisko volného času a zařízení pro další 
vzdělávání pedagogických pracovníků Doris 
Šumperk, Komenského 9.  Naši Základní školu 
a Mateřskou školu v Hanušovicích reprezen-
tovali žáci, kteří byli úspěšní ve školním kole  
v recitaci – 15. 2. 2024:
Jan Koch, II.A
Martin Fojtík, V.A
Kateřina Šimíková, VI.A
Eliška Šorová, VI.A
Tereza Hnátková, VIII.B       

Postup do okresního kola, jež se uskuteč-
ní v úterý 26. 3. 2024, si vybojovali pěkným 
přednesem Jan Koch, II.A, Martin Fojtík, V.A 
a Tereza Hnátková, VIII.B.     

BLAHOPŘEJEME!!!

Děkuji všem zúčastněným žákům za 
svědomitou přípravu, přednes básnických 
a prozaických textů a odvahu vystoupit  
v této prestižní soutěži nejlepších recitáto-
rů z celého okresu Šumperk.

Poděkování za přípravu přednesu či 
dramatizaci prozaických textů si zaslouží i 
pedagogové úspěšných recitátorů – paní 
učitelka Petra Unzeitigová, paní učitelka 
– Mgr. Dagmar Pěničková a paní učitelka 
– PaedDr. Vladimíra Žídková.

MNOHO ÚSPĚCHŮ V OKRESNÍM KOLE  
V RECITACI PŘEJE

 PaedDr. Vladimíra Žídková,
 organizátorka školního kola v recitaci                                                                           

Hanušovice společné
MAS Horní Pomoraví uspořádala 15. března 2024 v kulturním 

domě v Hanušovicích akci Hanušovice společné, která byla vrchol-
ným bodem série aktivit podporovaných grantem z Fondů EHP/
Norska 2014-2021 v rámci Programu Lidská práva, jež usilují o vzá-
jemné porozumění a propojení všech komunit.

Pro děti mateřských škol bylo dopoledne připraveno divadelní 
představení a pro žáky 7. až 9. ročníků ZŠ promítání filmu „V exe-
kuci“ s následnou diskuzí s odborníky. Odpoledne se mohla hanu-
šovická veřejnost seznámit s kreativními dílnami, virtuální realitou, 
tradičními jídly a proběhla nejrůznější kulturní vystoupení.

Účast na této akci přijal i hanušovický pěvecký sbor Slavíci z Ha-
nušovic a předvedl zde svůj jarní repertoár. Poděkování patří paní 
učitelce Marianě Felnerové, panu učiteli Pavlu Hrdinovi a všem 
účinkujícím zpěváčkům, kteří sklidili za své vystoupení zasloužený 
potlesk publika.

 Mgr. Dagmar Pěničková

Kroužky ve škole ve školním roce 2023/24

Velký úspěch recitátorů Základní školy v Hanušovicích
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Vlastní zápis proběhne dne 14.5.2024
v době od 8:00 - 15:30 hod.

K zápisu je nutný rodný list dítěte a váš občanský průkaz.

V úterý 7.5.2024 se bude pro rodiče konat
v čase 8 - 11 hod. a 15 - 16 hod. den otevřených dvěří v Mateřské škole.

 

 

PRO ŠKOLNÍ ROK 2024-25 PRO ŠKOLNÍ ROK 2024-25 
ZÁPIS DETÍ DO MŠ  

 

ZÁPIS DETÍ DO MŠ  

DEN OTEVrENÝCH DVErÍ DEN OTEVrENÝCH DVErÍ 



Smyslem naší práce je:

Začněme tím, že si okna během 20-ti minut společně prohlédneme a na 
místě zhodnotíme, zda je servis třeba a v jaké míře. Rozhodnutí už je na vás. 
Můžete jenom získat, protože PROHLÍDKA JE ZDARMA !!

Unavená okna za desítky tisíc vám seřídíme za pár stovek !!!

SERVIS OKEN A DVEŘÍ 
( p r e v e n t i v n í  a  p o z á r u č n í )

Provádíme ve vašem kraji 
odborný servis plastových 

a dřevěných Euro oken a dveří, 
žaluzií, rolet a sítí proti hmyzu

OLKO
SERVIS OKEN

a příslušenství

»  Snížit únik tepla seřízením přítlaku (úspora za topení až 30%)
»  Snížení průniku hluku z ulice do domácnosti
»  Seřízení okna v rámu tak, aby při zavírání nedřelo o rám, než se něco ulomí
»  Promazání kování v okně tak, aby šla klika lehce a byla při zavření SVISLE
»  Impregnace gumového těsnění, aby předčasně nestárlo a netrhalo se
»  Prodloužit životnost oken tak, že VY už je muset měnit nebudete...
»  Oprava řetízků a silonů žaluzií, montáž nových žaluzií a sítí
»  Bezplatné zjištění úniku tepla okny pomocí TERMOKAMERY

Objednejte si 

ZIMA JE ZA DVEŘMI
A PROHLÍDKA JE ZDARMA 

 606 766 219
 www.olko.estranky.cz 

 kotras@olko.cz

AUTOŠKOLA LENHART

734 822 466

lenhartp@seznam.cz

www.autoskolalenhart.cz


